

4.5

WEDNESDAY

西番雅書
第3章8~13節

上主說：「等著吧，等著我起來指控列國。我已經決定召集列國萬邦前來，要使它們感到我的怒氣。我的妒火要燒毀全世界。那時，我要改變萬國的人民。他們會求告我，一心一意事奉我。

（西番雅書3：8~9）

自找罪受

上主藉由先知發出警訊，祂的怒火即將臨到。上主主動起來向列國發出指控，因為它們作惡多端，不尋求上主。這同時也是在向以色列人示警，因為祂並不是只要審判其他國家，而是連自己親自揀選、一手栽培的以色列都要接受審判。

如果我們不仔細研讀聖經，不去了解這段經文的來龍去脈，或許會認為這位神怎麼那麼情緒化，一個不開心就說要燒毀全世界、要使人類被毀家滅國。但其實上主的怒氣並非衝動而生，而是早在很久以前就呼召了許多先知為祂傳話，不停向世人呼籲，尤其是向以色列人提出勸告。但人們卻被驕傲與慾望蒙蔽，執迷不悟地犯罪，為自己招來痛苦。

很多時候，我們會以埋怨與責怪他人，來面對自己所處的困境，甚至會把問題推給上主，覺得「誰叫上主不讓我生在貴族世家」、「誰叫上主不讓我長得又高又帥」，卻沒有正視自己真正的問題。但願我們能夠趕緊發現自己在哪裡走偏想歪了，尋求上主把自己拉回來，不要一意孤行遠離祂、試探祂的底線，否則恐怕將自找罪受。



親愛的上主，求祢幫助我，也幫助我的國家，能夠走在祢的心意裡面。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。